

数字人民币推广直通车活动启动

首发站走进城中宝龙广场“惠吃嗨购 乐享生活”

□陶一 记者 祁佳

盐城晚报讯 4月8日上午,盐城市数字人民币推广直通车活动启动仪式暨首发站“宝龙城市广场数币消费嘉年华”活动在城中宝龙城市广场举行。为期两天的数币惠民促消费活动,吸引众多市民的关注,参与活动市民超4000人,带动指定商户销售额超23万元。本次活动主题为“惠吃嗨购 乐享生活”,由人民银行盐城市中心支行主办,建设银行盐城分行承办,银联商务盐城分公司、工商银行盐城分行、农业银行盐城分行、中国银行盐城分行、交通银行盐城分行、邮储银行盐城市分行、招商银行盐城分行、兴业银行盐城分行协办。

记者了解到,为期两天的首发站城中宝龙城市广场数币消费嘉年华活动期间,数字人民币用户在指定28家活动门店使用数字人民币支付(选择参与活动银行任意钱包消费)可享受满100减50、50减20、20减10优惠,每档活动参与银行投放优惠名额分别为各200个、500个、500个(参与银行包含:工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、兴业银行、招商银行),总计9600个满减机会。

数字人民币是由中国人民银行发行,以国家信用为担保的数字形式的法定货币,与实物人民币等价,并将与实物人民币长期共存,具有法偿性和价值特征。此外,数字人民币还具有支付安全、使用灵活等特点,以及在收付款方面可实现离线转账、支付即结算、免手续费等便捷优势。

为方便群众体验各类优惠活动,深入了解“数字人民币”和金融安全知识,参与的8家运营银行机构在城中宝龙广场人流量较多的区域搭建展台,积极宣传金融知识、指导市民使用“数字人民币”,介绍金融促消费优惠活动。各金融机构也推出“开钱包有礼”、数币红包等实实在在的惠民政策,大大提高了广大市民了解使用数字人民币的兴趣。

自今年1月起,省政府已在全省稳妥有序开展数字人民币试点,我市正积极按照全省方案要求,紧紧围绕盐城地域特色和产业优势,不断加强数字人民币受理环境建设,以试点为契机全面落实盐城市数字经济发展三年行动计划。这不仅是履行国家战略,响应省市号召的重要举措,对于优化营商环境、赋能数字经济、助力普惠金融等也具有极其重要的意义。

人民银行盐城市中心支行副行长陈剑耀介绍,目前,数字人民币处于试点阶段,我市高度重视数字人民币试点工作。今年以来,人民银行盐城市中心支行及时会同相关部门认真落实试点要求,积极探索,稳步推进,谋划方案,强化宣传、促进应用,在数字政务、民生服务、零售商超、医疗服务、文化旅游、代发工资、助农惠农、金融服务等多领域率先落地了部分特色场景,工商银行等8家银行在盐分支机构参与运营。截至3月末,开立数字人民币钱包超23万个,可受理门店1万余户。

为进一步提高市民对数字人民币的知晓度,扩大数字人民币推广使用的参与度,以本次推广活动为契机,人民银行盐城市中心支行向广大群众以及各银行业金融机构发出倡议:一是请广大市民朋友积极参与数字人民币试点工作,下载、安装“数字人民币”App,开通数字人民币个人钱包,并在布放“数字人民币”标识牌的商家进行消费支付,推广期间,不仅能体验数字人民币便利优势,还可分享运营银行开展的诸多数字人民币红包活动和营销优惠活动;二是请各企业、商户等市场主体积极配合运营银行做好数字人民币对公钱包开立、收单系统改造完善培训及测试等工作,共同构建便利性更优、体验感更好、安全性更强的应用场景和市场环境;三是请各银行业机构迅速行动起来,有序推进试点工作。根据试点要求,切实履职尽责,协同推进业务培训、宣传引导、推广启动等。要持续丰富应用场景,进一步推动数字人民币在政务服务、交通出行、文旅消费、乡村振兴等经济社会发展各领域的应用,拓宽公众获取服务渠道,让数字人民币在提高资金运转效率、降低社会运行成本、更加利民便民惠民等方面释放更多潜力与动能,努力形成更多可复制可推广的经验、模式。

建设银行盐城分行副行长纪家中表示,建设银行盐城分行将以此次数字人民币消费直通车活动为契机,在前期试点基础上,深度挖掘利用数字人民币可追踪、支付效率高、无手续费等优势,移植复制高质效场景,不断推陈出新,形成银行、政府、商家、客户等多方参与、合作共赢的市场化运营模式,共同推动盐城市数字人民币持续发展,让市民享受到数字人民币带来的全新消费体验,真正做到百姓心中有“数”。

帮助开通绿色通道 心手相牵温暖困境儿童



阜宁县阜城街道民政办、司法所人员以及村(居)法律顾问回访困境儿童小俞。

盐城晚报讯 日前,阜宁县阜城街道民政办、司法所人员以及村(居)法律顾问一行,带着街道党委和政府的温暖赴中岗村回访一名接受法律援助的困境儿童,对其学习及生活状况进行全面了解,并送上慰问金、书籍、礼品等。受助儿童爷爷向街道办事处赠送了“关爱困境儿童,传递幸福温暖”的锦旗,表达对社会大家庭感恩之情。

困境儿童小俞今年11周岁,现就读阜宁县某小学五年级,其父母2020年离婚,约定由父亲抚养小俞。2022年8月,小俞父亲因单方交通事故意外身亡。此时小俞的母亲远嫁外省,且生育小孩,无力抚养小俞。小俞只能跟随年近七旬、仅靠每月领取微薄补助费的爷爷生活。

2022年8月中旬,阜城街道司法所工作人员及村(居)法律顾问蔡越明一行在到该村开展法治讲座时,得知此事。他们

通过村组干部了解到小俞家里的情况,表达了为这对爷孙俩提供帮扶的意向。他们为爷孙俩提供法律援助,向法院申请变更小俞的监护人为其爷爷,向民政部门申请困境儿童补贴。在克服种种困难后,法院终于支持了爷孙俩的请求,将小俞的监护人进行了变更。随后,中岗村积极为小俞申报困境儿童补贴,街道民政办为他们开通了“绿色通道”。

今年3月份,此事有了圆满结果:小俞的监护人变更为其爷爷,现在每月可获得1900元的困境儿童补助。有了稳定的经济来源,维持了日常开支,小俞对未来充满了向往。他拉着阜城街道司法办工作人员、村(居)法律顾问蔡越明的手说:“今后我一定要好好学习,早日成为有用人才,报答大家对我的关心。”

李萍 周凌飞
记者 宋晓华 文/图

